

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年5月

16

星期一

壬寅年四月十六

廿一小满

总第9996期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

促进残疾人就业

保障残疾人权益

全国各地开展丰富多样的助残日活动

新华社北京5月15日电 5月15日是第三十二次全国助残日，今年助残日的主题是“促进残疾人就业，保障残疾人权益”。各地各有关部门围绕助残日主题，以促进残疾人就业增收为重点，采取线上线下相结合的方式，开展了丰富多样的扶残助残活动。

助残日前夕，国务委员、国务院残疾人工作委员会主任王勇主持召开国务院残工委全体会议，专题研究推动残疾人事业更好发展，对做好扶残助残工作提出明确要求。他强调，各地区各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于对残疾人要“格外关心、格外关注”的重要指示精神，认真实施促进残疾人就业三年行动，加快补齐残疾人康复、托养照护等服务短板，切实兜住兜牢残疾人基本民生底线，不断增进残疾人福祉。国务院残工委

人工作委会和教育部、民政部、人力资源社会保障部、中国残联等13个部门也于近日印发通知，要求各地各有关部门在抓好常态化疫情防控前提下，采取切实有效措施组织开展好助残日活动，维护残疾人合法权益，积极为残疾人办实事、解难题。

助残日期间，各地启动了第二届全国残疾人就业服务暨残疾人人才交流活动，并结合实际加强对残疾人的就业帮扶。河北、湖北、湖南等地开启民营企业招聘月，山东聚焦残疾大学生就业开展“一对一”帮扶，江苏以技能竞赛带动残疾人职业技能培训质量提升，安徽、云南等地积极推动盲人按摩医院建设。自今年助残日起，民政部、中国残联在全国实行残疾人“两项补贴”申请“全程网办”，为残疾人提供便利服务。

市政府召开2022年第六次周末现场观摩会

本报讯（记者 余婷）5月14日，市政府2022年第六次周末现场观摩会在洛南县召开。市人大常委会主任陈宁、市政协主席王宁岗出席。市委副书记、市长王青峰讲话。市委副书记赵晓宁，市委常委、副市长李波，市委常委、副市长胡宏，市委常委、商州区委书记张国瑜，市人大常委会副主任、市交通局局长李旭光，市人大常委会副主任、柞水县委书记崔孝栓，市人大常委会副主任、山阳县委书记袁良善，副市长苏红英，副市长、市公安局局长解增兵，副市长、洛南县委书记魏泽涛，市政协副主席、市科技局局长赵绪春，市政协

主席、丹凤县委书记徐秀全，市政协副主席、市农业农村局局长罗存成，市政府一级巡视员周秀成，以及各县区委书记、县长和市政府各工作部门、有关单位主要负责人参加会议。

与会人员首先来到洛南县永丰镇西北核桃物流园项目建设现场，听取项目建设情况汇报，实地察看建设进度。在四皓街办柴峪村，观摩烤烟种植，了解洛南县农业产业发展情况。在洛南县城，与会人员观摩了英华路、老城区综合管廊、河滨北路人行廊道、县河治理及中心广场等“两拆一提升”工作成效。在麻坪镇孤山村，现场感受灾后重建、“两边一补齐”、秦

岭山水乡村建设成果。在洛南县宁洛产业园标准化厂房建设现场，了解项目投资建设和发展前景。在音乐小镇，与会人员观看了“两拆一提升”专题片和OA系统演示，听取了商州、丹凤、山阳、镇安、柞水5个县区抽水蓄能电站项目进展情况，以及市卫健委、市教育局“军令状”任务落实情况汇报。

王青峰在观摩总结会议上充分肯定了洛南县的工作成效。他强调，各县区要进一步强化城市和建筑景观风貌品质管控，对于新建城市项目，要统一规划设计，分步实施建设；对于已建成项目，要逐步改造规范，不断提升城

市品质，改善城市形象。在城市建设改造过程中，要坚持“以人为本”，充分征求市民意见，提前做好沟通，上足机械人员，加快建设进度，尽可能减少对市民正常出行和生产生活的影响。要立足促进农业增效、农民增收、农村发展，优化产业结构，突出绿色发展，打造区域性农业产业品牌，推动农业规模化、科技化、标准化、品牌化，有效促进脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接。要树立全市整体观，紧盯中心、聚焦重点，整合资源、集中力量，干大事，干实事，努力为人民群众缔造美好环境和幸福生活。

2022中国秦岭生态文化旅游节在丹凤开幕

本报讯（记者 李小龙 刘媛）5月15日，由省文旅厅、市政府主办，市文旅局、丹凤县政府承办的以“相约22℃商洛·畅游中国康养之都”为主题的2022中国秦岭生态文化旅游节开幕式在丹凤县商於古道棣花文化旅游区举行。

省政协副主席王卫华出席并宣布开幕。省文旅厅厅长高阳讲话。商洛籍著名作家贾平凹、省委宣传部副部长武勇超、省文旅厅副厅长郑晓燕、省林业局二级巡视员王俊波、陕旅集团总经理任公正、陕旅集团总会计师余民虎、陕文投集团副总经理徐晋、国开行陕西分行副行长李科，以及市领导陈宁、王宁岗、贾永安、袁良善、温琳、杨建军、徐秀全等出席活动。市委副书记、市长王青峰致辞，市委副书记赵晓宁主持。

高阳在讲话中指出，商洛文化钟灵毓秀，生态独甲一方。近年来，商洛市委、市政府深入践行“两山”理论，一体推进“六城联创”，创建打造了一批省级文化旅游名镇和精品景区。特别是2020年4月，习近平总书记来陕考察第一站就来到牛背梁国家级自然保护区，称赞这里是“养在深闺人未识的天然氧吧”，为打造“22℃商洛·中国康养之都”旅游品牌指明了方向。希望商洛市委、市政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以推动高质量发展为主题，持续加大对文旅产业的支持力度，在更高层次上打造“何止22℃商洛·这里的山美、水美、人更美”品牌新形象，吸引更多游客感受“大秦岭”，分享“商洛蓝”。省文旅厅将一如既往地关注商洛发展，继续加大支持力度，推动商洛文化和旅游高质量发展，更好满足人民精神文化需求，为建设文化强省、旅游强省作出应有的贡献。

王青峰在致辞中说，商洛全域位于秦岭腹地，承担着守护秦岭的重要政治责任。近年来，全市上下牢记习近平总书记殷嘱托，依托青山、绿水、蓝天、气候、区位等优势资源，确立了打造“一都四区”总目标，高品质建设城市，特色化打造乡镇，全域化发展旅游，相继获得了中国气候康养之都、中国最佳康养休闲旅游市等一批“国字号”荣誉，全市经济社会发展迈上了高质量发展的新阶段。当前和今后一个时期，商洛将紧抓西安都市圈建设，以及国家支持县城建设和康养产业发展等重大机遇，围绕“一都四区”总目标，突出“3466”总抓手，坚持“两个对标”，争取实现“双50”目标，真正让商洛成为“西安后花园、中国康养城”。热烈欢迎各界宾朋来22℃商洛，纵情自然风光，探秘秦岭幽境，共同感受美丽幸福新商洛的蓬勃生机，同时多宣传商洛、推介商洛，推动商洛康养文化走出陕西、走向全国。

开幕式上，省上有关领导向丹凤县、山阳县、镇安县颁发了“陕西省全域旅游示范区”牌匾，丹凤县政府向商洛市政府转交了2022中国秦岭生态文化旅游节会旗。市文旅局通过视频发布了2022中国秦岭生态文化旅游节“花开商洛、避暑商洛、多彩商洛、年味商洛”四季主题营销活动以及7条旅游优惠政策。现场还组织开展了文旅商品展销和非遗制作展销活动，举行了精彩的惠民文艺演出，并使用5G技术通过图文、视频等方式，在全国百家网络媒体平台进行直播宣传。

即将交付的首架C919大飞机首飞试验成功



新华社上海5月14日电（记者 贾远琨）5月14日6时52分，编号为B-001J的C919大飞机从上海浦东机场第4跑道起飞，于9时54分安全降落，标志着中国商飞公司即将交付首家用户的首架C919大飞机首次飞行试验圆满成功。

记者从中国商飞公司了解到，在3小时20分钟的飞行中，试飞员与试飞工程师协调配合，完成了预定的各项任务，飞机状态及性能良好。目前，C919大飞机取证和交付准备工作正在有序推进。

自2019年起，6架C919在上海、阎良、东营、南昌等地进行飞行试验，开展了一系列地面试验和飞行试验。2020年11月，C919获型号合格证（TC），全面进入局方审定试飞阶段。

2021年3月1日，东航与中国商飞在上海签署C919采购合同。首批5架C919引进后，将以上海为主要基地。

山阳启动“千名领跑人”学历提升计划

本报讯（通讯员 吕龙 万路 张鑫）近日，山阳县“千名领跑人”学历提升计划2022年春季班在县职业教育中心开班，首批参加学历提升的85名村（社区）干部纷纷表示感谢和点赞。

针对村（社区）干部学历低、视野不开阔等问题，今年以来，山阳县委组织部对换届后的村（社区）干部和后备力量学历情况进行分类统计，与山阳县职业教育中心共建“校地合作”平台，启动实施“千名领跑人”学历提升计划，为符合条件的大专以下学历村（社区）干部提供提升平台。

该县按照“办学单位优惠一部分、县财政补助一部分、党费补贴一部分、个人承担一部分”的办法，学校、县委组织部和县财政联合一次性为每名学员发放学费补助3980元，激发他们的积极性和“原动力”。同时，将实施“千名领跑人”学历提升计划，作为今年书记领办基层党建5件实事重要内容抓实抓牢，力争通过2至3年时间的努力，使全县有提升学历意愿的村（社区）干部及其后备力量，普遍达到大专及以上学历，着力锻造一批高素质的乡村振兴生力军。

村美民富看江山

——商州区实施“三百四千”奋力赶超行动系列报道之三

本报通讯员 张宏

奋进新征程 建功新时代 喜迎二十大 展现新变化

江山之美，美在生态“颜值”；江山之美，美在“气质”。由面朝黄土背朝天，从土里刨食解决温饱，到端着生态碗，吃上旅游饭脱贫致富，产业升级转型让村民实现了华丽转身。

商州区落实市委、市政府“三百四千”工程奋力赶超行动中，重点培育“千名头雁带富领飞”，腰市镇江山村党支部书记刘力就是其中之一。

“这几年，我们在旅游配套服务上做文章，大力发展二三产业，让群众在优美的环境中实现增收。”站在江山风景区大门口，刘力环视着茂密的山林说，“这绿

水青山就是金山银山，是群众取之不尽用之不竭的宝贵财富。”今年49岁的刘力，高中毕业后外出打工，以改变贫穷面貌。“当时村里还是泥巴路，上学时骑自行车遇到下雨得扛着走，黄泥黏着车圈，群众种的粮只能填饱肚子，日常开销靠养牲口和林木出产，实在穷得没有办法。后来，我在西安开饭店，去新疆包工程，又返乡在市区开超市。”刘力说。

村子穷，村民生活艰苦，吃江山山泉长大的刘力，不忍心看到村民在外漂泊打工。5年前，他毅然放弃创业打下的丰厚基础，回到村上带领群众一起致富。

“当初干部的时候，家人并不支持，都认为工资低，工作累，养活不了全家。我父亲说得更直接，‘当初干部工资落不

下还得贴赔钱，最后落一身骂名’。”面对基层繁杂的工作，刘力依然对未来充满信心，“面对组织的信任，群众的期待，我豁出去了。”

去年，因水灾造成江山村供水管道中断，李海峰经营的农家乐，无法正常营业。刘力立即安排水管员用大桶将水拉到农家乐门口。李海峰说：“我们支书每天早上挨家挨户统计用水量，中午前水送到了，一个多月时间天天如此。”

从耕种为生，到吃旅游饭，江山村八组武显鹏是受益者之一。他在景区口开办了商店、民宿和农家乐，刘力积极联系对接旅游团，一年下来，武显鹏的收入在20万元以上。

火车跑得快，全靠车头带。刘力上任党支部书记后，他每天早上5点多就起床，晚上12点才休息，不是填表录信息，就是调解村上的矛盾。在他的带动下，全村开办农家乐、民宿30多家，开办商辅10

多家，组织农村剩余劳动力在景区就近就地转移就业。

目前，江山村建成5.3亩150KW村级光伏电站，村集体年收益10万元；入股景区景区交车36万元，村集体占股15%，年收益12万元；入股润科食用菌80万元，村集体年收益6万元；入股森森企业20万元，村集体年收益2万元；入股绣球菌企业60万元，村集体年收益3万元；引进小龙虾养殖企业，村集体利用土地及资金30万元入股，年收益3万元；与景区合作发展民宿示范项目，村集体入股投资100万元，年收益7万元。村集体经济收入每年达43万元。

“我们在今后整体工作中，将与景区深度合作，开发陕西省第四批研学基地项目，进一步增加村民收入，壮大村集体经济，大力发展旅游产业，打造商州生态旅游名片，让更多的群众从旅游经济中实现增收致富。”刘力说。

我市全力创建国家全域旅游示范区

本报讯（记者 刘媛）日前，市委办、市政府办联合印发《商洛市创建国家全域旅游示范区三年攻坚行动方案》，就创建国家全域旅游示范区工作目标、创建步骤、主要任务、保障措施等提出具体要求，确保高质量、高标准完成创建任务。

方案提出，创建国家全域旅游示范区要紧紧围绕全市打造“一都四区”总目标，结合“山水园林城市、旅游康养之都”城市发展定位和实施“三百四千”工程奋力赶超行动要求，以系统推进“六市联创”为契机，奋力推进全域旅游示范区创建，促进旅游三产实现新突破。到2024年底，全市全域旅游体制机制更加健全，政策保障更加到位，公共服务体系更加完善，产品供给更加充分，市场秩序更加规范，旅游环境更加优越，综合效益更加突出，年度旅游综合收入突破500亿元，旅游业成为全市高质量发展的支柱产业，“22℃商洛·中国康养之都”和“西安后花园·中国康养城”的旅游康养品牌唱响全国，全市七县区力争全部创成国家全域旅游示范区，商洛市力争创建为国家全域旅游示范区。

对标国家文旅部创建标准，我市计划用3年时间，分3个阶段全面开展国家全域旅游示范区创建。2022年3月至12月为正式启动和集中攻坚阶段，明确创建目标和任务，夯实创建责任，积极推进省级全域旅游示范区和商州、洛南省级全域旅游示范区创建，以及商南、山阳国家全域旅游示范区创建，力争全部通过验收；2023年1月至12月为整改提升和夯实基础阶段，对标国家全域旅游示范区创建标准，开展资料收集、整理等工作，全面整改省级全域旅游示范区创建反馈问题，强力推进商州、洛南、丹凤、镇安国家全域旅游示范区创建，力争50%左右的县区通过国家全域旅游示范区验收。2024年1月至12月为总结完善和完成迎检阶段，围绕全域旅游“四个目标”“七个转变”“八个任务”，全面总结自查，梳理创新示范举措，形成全域旅游“商洛模式”，力争2024年底创成国家全域旅游示范区。

市上成立了由市委、市政府主要领导任组长，四套班子分管领导任副组长，各县区政府以及市级有关部门主要负责人为成员的创建工作领导小组，形成强大的组织保障。重点在健全体制机制、强化政策保障、提升品牌影响、创新亮点示范等方面抓落实。同时，制定了市级部门和县区任务清单，凝聚上下统筹推进、同步创建的工作合力，确保每一个指标、每一项工作落到实处、见到实效。